

家长的责任是帮孩子发现“火种” 著名教育家、宁波诺丁汉大学校长杨福家专访

当前中国教育出问题了吗？作为一名家长，最重要的责任是什么？宁波诺丁汉大学“诞生”的背后又有怎样的故事？

昨日，在举行《博学笃行 福家报国：杨福家传》传记发布会前，宁波诺丁汉大学校长、中国科学院院士杨福家接受了记者专访。作为一位享誉世界的教育家和核物理学家，他就当前诸多教育热点问题进行了解答。



人物档案：

杨福家出生于1936年，是著名教育家和核物理学家，也是中国科学院院士、第三世界科学院院士、中央文史研究馆馆员。他曾担任中国科学院上海原子核研究所所长、复旦大学校长、世界大学校长执行会执行理事、英国诺丁汉大学校长。他是出任英国著名高校校长的第一位中国人。他的学生遍布天下，他的博雅教育思想也广为人知。

中国教育出问题了吗？ 正在逐渐改进中

家长们喊着“不要让孩子输在起跑线上”，课外培训班愈演愈烈，家长陪孩子写作业甚至急得脑梗……这种种现象让很多人惊呼：中国的教育出了问题了！

对此，杨福家用上海话幽默地反问：“现在在中国的基础教育很不错的，培啥个训？”

“我相信中国的教育正在逐步改进中。”

他举例说，自己曾在上课时间走进宁波诺丁汉大学的一间教室，发现教授只用15分钟来授课，留出其他时间鼓励学生提问题、互动交流，甚至蹲下身子回答学生问题，“现在大家都意识到，学问学问，重点在问，我们也越来越重视鼓励学生提问，去寻找自己要了解的知识。”

家长的责任是什么？ 发现孩子的“火种”，让它燃烧

这位充满智慧的长者认为：人与人之间的差别不在于分数，而在于发现“火种”在哪里，“如果点燃了这‘火种’，他的人生就会腾飞起来！”

他环顾四周，以长辈的角度建议在场的记者：“你们作为父母，最重要的责任就是帮助孩子发现属于他自己的‘火种’，让它燃烧！”

“我有个亲戚家孩子，分数足以上哈佛，

但她喜欢烹饪。她的父母发现了这个特点，并支持了她。现在这个孩子从事了自己喜欢的工作，发展得很好很快乐！”杨福家以生动的例子告诉大家。

他说，“每个人的‘火种’是不一样的，需要靠同学的力量、靠家长的力量、靠教师的力量一起把不同的火苗点燃。不要以我们的成见左右孩子的发展。”

宁诺“诞生”有什么故事？ 回报自己的家乡

宁波诺丁汉大学得以“出生”，离不开中国改革开放和教育国际化的大背景，也与杨福家的个人努力分不开。

“我是上海宁波人，和宁波有一定的感情，推动创办宁诺也是为了回报自己的家乡！”杨福家在现场充满感情地表示。长期担任国内、国外知名大学校长的经历，使杨福家对中国高等教育和人才培养问题有了更多、更深入的思

考和积累。他推动创办的宁波诺丁汉大学，成功开启了中外合作办学的新模式。

经过14年的发展，宁诺交出了漂亮的成绩单。“宁诺创办这些年，现在可以说第一步是成功的，但是不进则退，不能满足于此，我们应该不断找差距，进一步发展宁诺！”杨福家冷静地说。

记者 李臻 通讯员 田艺文/摄

厂家直供，比款式，比质量，不满意就退货

首届暖冬羊绒节今日盛大开幕

地址：宁波市鄞州区豫源路88号香格里拉大酒店3M楼慈溪厅

热线：18858457051 时间：2018.11.09-11.12(周五至周一) 公交：3\102\138\517\820\981\302\354\357 516至灵桥东下车；地铁1号线至江夏桥东下车

来就送

凭报扫码就送
价值98元披肩

想知道首届“暖冬羊绒节”所售商品有多实惠吗？笔者帮你算个账！目前羊绒制品平均价格来计算，买一套品质较好的羊绒衫折后需要2000元左右，而在本届“羊绒节”上，只需198元就能买到1980元的优质羊绒衫，现场价格为198元、298元、398元的精品羊绒更是胜不胜数，价格真的是“件件惊心”。这样一来，你只需花费不到千元就能为一家三口都添置全新的羊绒制品。



上千款时尚羊绒、皮衣制品，全场0.6折起

寒冬来临，很多消费者都会考虑在寒冷的冬天为家人、自己准备些优质、轻便、保暖的羊绒产品。本届羊绒节是你不错的选择。无论是柔软保暖性超好的羊绒衫，还是细腻绵柔、款式新颖的羊绒围巾，都是这个季节的最好选择。本次羊绒节推出的羊绒衫、羊绒裤、羊绒内衣、羊绒围巾、羊绒披肩、羊绒床品等，全部采用鄂尔多斯地区优质山羊绒、国际领先工艺精纺纺织而成。除了价格优惠外，羊绒制品的品类多、款式新，都成为读者放心选购的礼物的不二理由。

纯正鄂尔多斯产优质山羊绒

选择羊绒衫的准则首先就是质量要好、保暖，其次就是穿着舒适、亲肤性好。目前市场在售的羊毛制品主要有四种：羊毛和其他材料混纺单品；纯羊毛单品；羊毛和羊绒混纺单品；纯羊绒单品。但据业内人士介绍，只有出自山羊身上的绒，才是真正意义上羊绒，“本届羊绒节”的羊绒产品采用的是内蒙古鄂尔多斯地区的山羊身上的优质山羊绒，这种羊绒具有纤维柔软、保暖好等特点。而且山羊绒的细度都在13微米至15.5微米之间，长度超过6.5厘米。这种规格的山羊绒自然卷曲度高，在纺纱织造中排列紧密，抱合力好，是羊毛的1.5~2倍，保暖性极好。



工厂商 总经销 代理商 批发商 专卖店 消费者
去掉中间环节一省20%→一省20%→一省20%→一省20%→直接让利给消费者

来就送

凭报扫码即可领取
98元精品披肩一条

惊爆价

羊绒围巾	30元
羊绒貂绒大衣	199元
羊绒衫	99元
双面呢大衣	199元
羊绒裤	88元
皮衣特价	199元

